

善行义举榜

好妻子十年悉心照顾患病丈夫

本报讯(郑兆柏)在龙冈老街,一提到方友翠,熟悉的人都会竖起大拇指夸奖一番。的确,方友翠十年如一日,照顾脑瘫丈夫王旭刚的事迹已在龙冈大街小巷传为佳话。

方友翠一家也曾幸福美满,丈夫王旭刚曾在市农机厂工作,自己经营一家日杂百货商店,儿子活泼可爱,一家三口其乐融融。可是天有不测风云,2007年5月份,王旭刚经常腿酸无力,有时连走路都很困难,在家人的再三催促下去医院检查,初步诊断为脑瘤,后到上海六院复诊,被确诊为脑瘤。这一消息犹如晴天霹雳,给本来幸福的一家带来了灾难,从此走上了漫漫就医路。

2013年以来,王旭刚先后进行了4次手术。2015年上半年,随着病情不断加重,医生要求立即进行脑开颅手术,可费用达30多万元。亲戚朋友、邻居纷纷伸出援助之手,东拼西凑近30万元,到上海四五医院进行手术,但由于病理原因,王旭刚从此双

目失明,四肢失去知觉。方友翠看着还不懂事的儿子和瘫痪在床的丈夫,泪流满面,她暗暗发誓:要撑起这个家。

方友翠白天辛苦经营百货店,晚上给丈夫换洗擦身,喂饭喂药,还要照顾年近八旬的公公。为了减轻丈夫的精神压力,一有时间,她总是推着轮椅串街走巷,买一些可口的小吃,讲解一些街坊邻居的趣事。丈夫喜欢看新闻,晚上,方友翠又充当讲解员,哪里发生了什么新闻,她总是不厌其烦地讲解。

为了给予这个不幸家庭更多关爱,龙冈镇党委、政府为他们办理了最低生活保障,每年年底还送去大病困难救助资金,镇红十字会把他们作为重点关爱对象。“社会各界给了我们很大帮助和关爱,丈夫和儿子就是我的命根子,我要尽全力照料好他们,让我丈夫像正常人一样生活。”提起未来,方友翠自信地告诉笔者,她相信在镇党委、政府和亲朋好友的帮助下,他们一家会像以前一样幸福。

热心民警助“海归”找回万元财物

本报讯(陈俊铭 陈志伟)近日,大纵湖镇居民朱某来到大纵湖派出所,向该所赠送锦旗表示感谢。

据了解,3月3日晚6时许,朱某从美国留学回国后,使用滴滴打车软件联系了一辆车回大纵湖老家,可下车时一时疏忽,将包遗落在车上,包内有平板电脑一部和近万元人民币现金。

由于打车服务已结束,无法联系车主,同时天较黑,也没有记清车牌牌照,此时朱某心急如焚,只得得到派出所寻求民警的帮助。朱某常年留学在外,对家乡

的情况已经不太熟悉,对车辆行驶路线情况一时间也没能说清楚。尽管存在困难,但大纵湖派出所的民警依然立即根据朱某模糊的描述,经过一系列努力,确定了车辆的大致行驶轨迹。之后民警仔细辨认监控视频,最终确定了车辆的车牌号码。几经周折,民警终于和车主取得了联系,车主也正为如何寻找失主犯愁。次日一大早,车主就将书包连同近万元现金送到了大纵湖派出所。万元财物失而复得,对派出所民警的热心服务和敬业精神,朱某由衷表示感谢。

我区举办学习十九大精神轮训班

本报讯(纪 戟)3月17日,我区学习贯彻党的十九大精神轮训班第三次课程开讲,复旦大学教授张全弟、华东政法大学教授高奇崎应邀作专题辅导。

辅导讲座围绕坚定不移全面从严治党、不断提高基层党建质量、领导干部创新思维等方面,全

面准确地解读了党的十八大以来从严治党取得的重要成果和党的十九大提出的新时期党建新要求。参训人员纷纷表示,一定要将所学的新思想、新理念、新知识落实到今后工作中,为加快建设“强富美高”新盐都多作贡献、再立新功。

盐都小型农田水利重点县项目全面开工

本报讯(封书清 王 银)日前,笔者从区水务局了解到:该局以提高农业综合生产能力、改善农村生态环境、促进农民增收为目标,于3月上旬完成小型农田水利重点县项目招投标工作,并全面开工建设,计划7月上旬完成全部工程建设任务。

据介绍,我区2018年度中央财政小型农田水利重点县项目主要实施大纵湖、滨湖、北龙港、龙冈4个项目区,计划新、拆建排涝

闸站6座、田间灌溉站18座,总投资3416.50万元。今年春节刚过,区水务局就咬定工程建设总体目标,切实加大人力、物力、财力的投入力度,全面统筹规划、精心设计、严格招标、认真部署,确保今年水利重点县工程按期保质完成建设任务。项目建成后,项目区可形成较为完备的农田灌溉和防洪除涝抗旱等防灾减灾工程体系,改善区域内生产条件,提高农产品质量。

潘黄扎实推进棚户区改造

本报讯(肖国前 孙焕斌)日前,高新区潘黄街道认真贯彻落实市、区“三治三化”专项行动会议精神,积极开展调查摸底、三年改造计划及年度实施项目确认等工作。

据了解,该街道今年计划实施何桥小马沟地块、吴杨10号地块、美丽兆泉1号地块等3个城中村改造项目,已于本月初全面启动征收工作。

为确保各项工作举措落到实处,该街道专门召开动员大会,成立指挥部,党政主要领导分别担任指挥部政委和总指挥,13位班子成员分别带队,组织街道村(居)、机关工作人员以及评估公司等共一百名人员组成工作组。目前,各工作组正加大组织推进力度,紧盯目标任务,严明工作纪律,坚持阳光征收,全力打赢棚改攻坚战。

学富倾注真情为老干部办实事

本报讯(潘国胜 王炳成 胡德厚)日前,笔者从学富镇获悉:该镇十分重视做实做优老干部工作,采取多种措施从政治上尊重、工作上关心、生活上照顾老同志,办成的件件事让老同志们赞叹不已。

该镇党委、政府注重老干部的政治思想建设,每年为老同志订阅老年报刊达到人手1份以上。前几年,该镇老年活动场地小、器材少,难以开展正常活动。为此,镇党委、政府安排资金8万多元进行修缮,现在的“老干部之家”焕然一

新,阅览室、棋牌室、书法美术室、多媒体教室等一应俱全,《老同志之家》对此曾作报道。

该镇认真落实老干部政策,用真情开展服务管理,主动关心老同志的生活和健康状况,帮助排忧解难。今年春节前,镇退协分会与镇办、财政所等部门负责人对老同志居住的平房宿舍进行检查,落实资金15万元给予必要的维修。每逢春节、重阳节都开展走访慰问老同志活动,定期为老同志开展健康体检,送上关怀和温暖。

创业路上勇担当

——记高新区盐渎街道书楼村村委会主任王学俊

□ 刘丛华

一则关于鼓励全民创业的消息,他马上找来报纸,认真学习、了解国家和省、市、区有关扶持全民创业的政策。他和妻子唐阿婷商量说,现在政策这么好,何不抓住大好时机创业呢?夫妻俩一拍即合,说干就干。于是,王学俊到安徽、河北、跑市场,摸行情,搜集各种致富信息。通过调研论证、请教专家,决定结合本地实际,发展特种水产养殖项目。于是,语泽家庭农场有限公司应运而生。

家庭农场创办之初,王学俊白天跑手续、搞融资,晚上为流转土地挨家挨户做工作,顾不上吃饭、休息,一连半个月他都忙碌到深夜12点左右,人瘦了10多斤,200亩土地涉及110户,经他努力一户不少的都签订了流转协议。

缺乏资金,是创业中的最大难题。王学俊深知,流转土地,整塘筑圩,购买种苗和饲料,样样都需要钱。他想再创办一家公司搞特种养殖,可细细算来要150万,而自己以前外包工程已血本无归,怎么办?他想到了优惠政策,想到了亲

戚朋友,在市、区创业贷款的扶持和亲朋好友的帮助下,王学俊特种养殖公司如期投入了运营。此后,他边学边干,报名上了江苏电大,请教市、区相关部门技术专家,很快就掌握了虾蟹混养技术。功夫不负有心人。当年,王学俊搞水产养殖初战告捷,他苦心经营的蟹虾混养实现丰产丰收,获利20多万元。

近几年,王学俊通过摸索实践,掌握了一整套特种水产养殖技术,特种水产养殖和稻虾共作面积由起初的200亩扩大到650亩,收入逐年增加,真正走上了富裕之路。在帮扶困难家庭的同时,他主动把养殖经验传授给乡亲们,带领大家共同致富。村民戴如才听说王学俊养蟹致富,就找到他说,自己也想试试。王学俊二话没说,一口答应包技术指导,提供销售渠道,使戴如才吃下了定心丸,当年饲养80亩蟹收入6万元。村民戴如发,唐春风,残疾人戴如仁等10多名困难群众常年在王学俊的家庭农场里做杂工,人均年收入5000

多元。大伙都知道,王学俊每年蟹塘消毒都采取石灰消毒法,此举成本高、用工多,但环保无公害,对环境无污染,深受当地群众欢迎。这几年,在王学俊热心帮助下走上特种水产养殖致富路的还有王爱明、王书庆等等。在王学俊的示范引领和帮助下,书楼村及周边的村民掀起了绿色、生态、高效的特种水产养殖热。据初步统计,目前书楼村特种水产养殖的农户达30户,养殖面积超过2000多亩,每年可增收1000万元。

2016年12月,王学俊被村民推选上村委员会主任岗位,他认为自己肩上的担子更重了,责任更大了。去年底,他和村党总支书记戴汝琪及“两委”成员商量,要想办法增加村集体收入,壮大集体经济。他的建议得到了大伙的支持:高标准农田建设,成立村专业合作社发展稻虾共作,打造旅游观光农业等一系列“乡村振兴”项目迅速启动实施。王学俊坚信:不久之后,一个绿色、生态、美丽、宜居的新书楼将展现在广大村民面前。



张庄中心幼儿园是张庄街道实施的民生实事工程之一,总投资3000万元。自2016年9月开园以来,该园将培养健康、阳光、自信、灵气的幼儿作为育人目标,坚持以特色教育活动为主题,倾力打造富有时代气息的“阳光园”“文化园”“特色园”“品牌园”,并于去年被省教育厅命名为“江苏省优质幼儿园”。图为幼儿们正在进行益智游戏。本报记者 牟玲 摄

郭猛:走基层听民声 解难题抓落实

本报讯(刘晶晶 徐还凡)位于郭猛镇双创园的江苏高成新材料有限公司,是一家生产超强、超细新型合金切割线、钢丝制品的专业厂家。作为该镇新招引的重点规模企业,帮助企业解决发展中遇到的问题显得尤为重要。日前,该镇“大学习大调研大落实”活动调研组来到该企业,倾听心声,现场会办解决企业用房不足,技术工人

缺少的问题,为企业加快发展增添新的空间和动力。连日来,郭猛镇按照省、市委决策部署,扎实开展以“不忘初心”为主题的“大学习大调研大落实”活动,全镇上下深入村(居)、企业,听民声、摸实情,就坚决打好精准扶贫攻坚战、加快实施乡村振兴战略、推动高质量发展等工作,解决实际问题,不断提升基层满意度。

该镇坚持问题导向,注重组织推动,通过联系一个村(居),挂钩一个企业,推进一个项目,提出一个创新课题,解决一个群众诉求的方式,努力提升基层满意度。班子成员、中层干部全部挂钩服务到全镇50家重点企业、联系服务到10个村(居),100户低收入户,到企进村入户。在深入开展“大学习大调研大

推进治理现代化的重大举措

□ 新华社评论员

要适应经济基础的状况,这是社会发展的基本规律。中国特色社会主义进入新时代,社会主要矛盾发生历史性变化,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。面对新时代新任务提出的新要求,人民群众的新期盼,政府机构设置、职能配置、履职能力还存在不少问题与短板。比如,一些领域机构重叠、职责交叉、权责脱节问题比较突出;一些政府机构设置和职责划分不够科学,职责缺位和效能不高问题凸显;政府职能转变还不到位;基层机构设置和权力配置有待完善,组织群众、服务群众能力需要进一步提高,等等。破解这些问题,最根本的是通过深化改革对体制和机构进行调整完善,形成职责明确、依法行政的政府治理体系。

转变政府职能,优化政府机构设置和职能配置,是深化党和国家机构改革的重要任务。这次国务院机构改革,着眼于转变政府职能,坚决破除制约市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府

作用的体制机制弊端,围绕推动高质量发展,建设现代化经济体系,加强和完善政府经济调节、市场监管、社会管理、公共服务、生态环境保护职能,结合新的时代条件和实践要求,着力推进重点领域和关键环节的机构职能优化和调整,构建起职责明确、依法行政的政府治理体系,提高政府执行力,建设人民满意的服务型政府。

深化国务院机构改革涉及方方面面,是一项复杂艰巨的系统工程。抓好这项重大改革,必须坚持党的全面领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,把思想和行动统一到党中央关于深化党和国家机构改革的决策部署上来,精心组织、周密部署、抓好落实。要着力增强改革的系统性、整体性、协同性,把深化机构改